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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 4860 

S I N E O . Io non ho inteso di m u o v e r e alcun r i m p r o v e r o nè 

s l la Camera , nè alla nostra Pres idenza . Io parlo soltanto del-

l ' avveni re e non del passato. 

In quanto al passato , dirò soltanto che io , che abito in T o -

r i n o , ho r i cevuto soltanto ier i l ' a l t ro l 'ordine del g iorno c h e 

fu promulgato dal s ignor pres idente . Ora è na tura le c h e , se 

io l ' h o r icevuto ier i l ' a l t ro , quel l i che sono lontani da questa 

c i t tà non l ' avranno potuto r i c e v e r e in t e m p o . . . 

P R E S I D E N T E . Fu spedito pr ima a quel l i c h e sono fuori 

di Tor ino . 

S I N E O . Comunque sia , io non parlo del passato, io parlo 

de l l ' avvenire . 

Io non dissento dal l 'onorevole pres idente sul punto che si 

spedisca un dispaccio s c r i t t o ; ma aggiungo con insistenza c h e 

si faccia uso del te legrafo non sol tanto per a v v e r t i r e d i r e t t a -

m e n t e i nostr i co l leghi , ma anche per dar comunicaz ioni ai 

g iornal i del le Provincie del g iorno in cui si t e r r à seduta . In 

ta l modo in quarant 'o t to o r e tutt i i deputati possono t rovars i 

in T o r i n o . 

Aggiungendo al mezzo proposto dal s ignor pres idente 

que l lo che indico io , la Camera potrà radunars i fra pochi 

g i o r n i . 

D e l res to avverto la Camera ed il s ignor pres idente che 

lo stesso ordine del g iorno c h e ci fu distr ibuito giustifica la 

assenza , a lmeno nel pr incipio del la seduta , di parecchi dei 

nos t r i c o l l e g h i , po iché da esso r isulta che non è necessar ia 

a l cuna del iberazione della Camera . 

Infatt i la seduta debbe esser occupata di semplic i comunica -

z ioni , e s p e c i a l m e n t e del l ' es t raz ione a sor te degli uffizi, e p e r 

questo non è necessar io c h e la Camera sia in n u m e r o . Può 

darsi dunque c h e ad ora più tarda noi ci t roviamo in n u m e r o 

l ega le . 

Ad ogni modo io desidero c h e si faccia tut to il possibi le per 

a c c e l e r a r e i lavor i della Camera , e c redo c h e ciò si possa o t te -

n e r e usando anche il te legrafo ; e se il s ignor pres idente non 

c r e d e di appl icare oggi l 'ar t ico lo 17 del r e g o l a m e n t o invocato 

da l l 'onorevole p r e o p i n a n t e , mi p a r e che lo p o t r e b b e appl icare 

domani o dopodomani . E questo sarà anche un avver t imento 

c h e si aggiungerà agli a l t r i per a c c e l e r a r e il r i torno dei no-

s t r i col legll i . 

P R E S I D E N T E . Qualora si c reda di dover fare l 'appel lo 

n o m i n a l e , lo si farà , ma pr ima diamo tempo ai deputat i c h e 

fossero in T o r i n o di v e n i r e alla C a m e r a , g iacché , eome lo 

s tesso onorevole S ineo osserva , se tutt i i deputati che si t r o -

vano ora nella capi ta le non sono a n c o r a raccol t i nel la Camera , 

c iò avviene forse p e r c h è fu annunc ia to ne l l 'o rd ine del g iorno 

c h e p r i m a di v e n i r e ad una discussione che r ichieda votazione 

ci doveva essere l ' e s t raz ione degli uffici. L 'appel lo si può fare 

più tard i . 

Del res to aggiungerò ancora che r iguardo a quanto propo-

neva l 'onorevole deputato S i n e o , che si r i cor ra anche al mezzo 

telegraf ico per r i c h i a m a r e i s ignori deputat i , si può fare 

sino ad un c e r t o punto . S i c c o m e lut t i i g iorni che v 'è seduta , 

finita ques ta , si dà comunicaz ione ai governator i del r isultato 

dei lavori della Camera , c o n t e m p o r a n e a m e n t e si possono oggi 

avver t i re c h e , la Camera non essendosi trovata in n u m e r o , è 

b e n e che procur ino d ' invi tare i deputat i ad af fret tare il loro 

r i t o r n o alla capi ta le . Ma ciò non togl ie , per e s s e r e più s icur i , 

e p e r c h è l ' invito abbia maggior eff icacia , che sia opportuno 

di fare una c i r co lare , la quale espr ima anche a lcune ragioni 

per cui è necessar ia al più presto la presenza dei deputati m e -

desimi a T o r i n o . 

Ora non credo che si present i più opposizione alcuna a c h e 

§i prendano q u e s t e disposizioni, 

P R E S E N T A Z I O N E D I D I V E R S I D I S E G N I D I , L E G G E 

D E I M I N I S T R O P E R IIE F I N A N Z E . 

V E G E Z Z I ,  ministro per le finanze. Ho l ' o n o r e di r a s s e -

g n a r e al la Camera diversi disegni di legge , uno dei quali r i -

guarda la conval idazione di convenzione di p e r m u t a che si 

fece colla c i t tà di Milano per i palazzi del Broletto e del Ma-

rino, e gli a l t r i r iguardano lo s tanziamento di spesa in a g -

giunta a quel la stanziata nei b i lanci 1 8 8 9 e 1 8 6 0 . (V. voi . Do• 

cimenti.) 

P R E S I D E N T E . La Camera dà atto al s ignor minis tro della 

presentaz ione di quest i progett i di legge . V e r r a n n o s tampat i 

e distr ibuit i agli uffizi. 

(Si procede al sorteggio degli uffìzi.) (1) 

Nella tornata di lunedì vi sarà a l l 'ordine del g iorno verif i -

cazione di p o t e r i , nomina della Commissione p e r la b i b l i o -

teca della C a m e r a l e quegl i a l t r i lavori che saranno in p r o n t o . 

A questo r iguardo io prego di nuovo i s ignori deputat i a 

voler convenire negli uffici anche dentr 'oggi , dopo la seduta , 

g iacché l 'ora non è ancora tarda . 

Foci. Non s iamo in n u m e r o ! 

P R E S I D E N T E . P e r m e t t a n o ; secondo il r e g o l a m e n t o basta 

c h e negli uffizi vi sia il terzo dei deputat i , esclusi quel l i che 

hanno ot tenuto un congedo r e g o l a r e : ed io spero che ques to 

n u m e r o di deputat i sia per t rovars i . Al t r iment i , se non si r i u -

niscono negli uff ici , anche aggiornando fino a lunedì le t o r -

nate della C a m e r a , non avremo lavoro da occuparc i . Io c redo 

c h e gli uffizi si t roveranno in n u m e r o suff iciente p e r e s a m i -

n a r e a lcune proposte p r e s e n t a t e da d e p u t a t i , e che lunedì 

venturo potranno esser l e t te alia Camera e svi luppate . In tal 

modo si c o m i n c i e r à ad aver m a t e r i a per discussioni e d e l i b e -

razioni . 

D I C A V O U R  Mi p a r e che s a r e b b e più conveniente di 

non aggiornare le nos t re t o r n a t e a data fissa, p e r c h è se in 

(1) Gli uffici estratti a sorte nella presente tornatasi costituirono 

nel modo seguente: 

UFFICIO I. Presidente, Chiaves — Vice-presidente, Ameglio 

— Segretario, Coppino — Commissario per le 

petizioni, Bonollo. 

UFFICIO II. Presidente> Chiapusso — Vice-presidente, Monte-

zemolo — Segretario, Tegas — Commissario per 

le petizioni* Canalis. 

UFFICIO III. Presidente, Sineo — Vice-presidente, La Far ina 

— Segretario.» Armelonghi — Commissario per 

le petizioni, Belli. 

UFFICIO IY. Presidente, Monticelli Vice-presidente, Astengo 

— Segretario, Massa — Commissario per le pe-

tizioni, Cavallini Carlo. 

UFFICIO Y. Presidente> Lanza — Vice-presidente, Di Cavour 

Gustavo — Segretario Cavallini Gaspare — Com-

missario per le petizioni, Castiglioni. 

UFFICIO VI. Presidente, Fa lqui -Pes— Vice-presidente, Rusconi 

— Segretario, Capriolo —• Commissario per le 

petizioni, Guerrieri-Gonzaga. 

UFFICIO VII. Presidente, Robecchi (da Garlasco) —- Vice-presi-

dente, Colombani — Segretario, T i b a l d i — Com-

missario per le petizioni, Valerio. gp 

UFFICIO Vili. Presidente, Miglietti — Vice-presidente, Tecchio 

— Segretario, Mancini — Commissario per le pe-

tizioni, Boggio. 

UFFICIO IX. Presidente, Massei — Vice-presidente, Oytana — 

Segretario, Cotta-Ramusino — (Commissario per 

le petizioni, Pistone, 


